"B Aplicaciones Web (parte 2)

Eduardo Ostertag Jenkins, Ph.D.
OBCOM INGENIERIA S.A. (Chile)
Eduardo.Ostertag@obcom.cl



Modelo de datos

Browser

HTML
CSS
DOM

Java Script

Application Server (JEE)

Rich Client

Java
NET
Android
10S

JSF
E
J
REST B
D J
Servlet A D
0 B
C
SOAP M
D
Web B
Socket

T
e

Database

Procs




PK auto generadas (1)

= Llave primaria (PK) auto-generada

= id BIGINT AUTO_INCREMENT NOT NULL (MySQL)
= id NUMBER(19) NOT NULL + SEQUENCE (Oracle)
= id BIGSERIAL NOT NULL (PostgreSQL)

= id BIGINT IDENTITY(1,1) NOT NULL (MS-SQL)
= Llave primaria natural pasa a UNIQUE INDEX

= Ejemplo tipico de llave primaria natural: RUT chileno



PK auto generadas (2)

= INSERT INTO (...) VALUES (...);
= SET _ID = LAST_INSERT_ID();

s Oracle
= INSERT INTO (...) VALUES (...) RETURNING ID INTO ID$:;

= PostgreSQL
= WITH inserted AS (INSERT ... VALUES (...) RETURNING id);
= SELECT id INTO _id FROM inserted;

= MS-SQL
= INSERT INTO (...) VALUES (...);
= SET @ID = SCOPE_IDENTITY();



Tipo de dato DATETIME

= Usar DATETIME para fechas/horas
= Precision minima: milisegundos

= Debe incluir la zona horaria

= col DATETIME(3) DEFAULT NOW(3) (MySQL)

= col TIMESTAMP(3) DEFAULT SYSTIMESTAMP (Oracle)
= col TIMESTAMP(3) DEFAULT NOW() (PostgreSQL)

= col DATETIME DEFAULT GETDATE() (MS-SQL)

m YYYYy-MM-dd'T 'HH:mm:ss.SSSXXX
» 2020-03-15T20:18:56.235-03:00




Tipo de dato DECIMAL

= Usar DECIMAL(p,s) para guardar dinero
= No usar: REAL, FLOAT, SINGLE, DOUBLE
= En Java se usa el tipo de dato BigDecimal
= ¢Qué valores usaria para p y s en DECIMAL?
= Recordar: 1 peso = 0,0000350409979 UF

= SINGLE tiene precision de 6 a 9 digitos 34.538,21

= Si sumamos numero con magnitudes + 1,329978
muy distintas podemos perder digitos | __ _ o _______._

= Expliquele a un contador todo OK ® 34.539,539978



Columnas NOT NULL

= Declarar las columnas NOT NULL

= NULL con cualquier cosa es NULL ®

= Columnas NOT NULL necesitan DEFAULT
= Es util que tipos binarios (VARBINARY)

sean NULL cuando uno quiere diferenciar

entre “array de bytes de largo cero” y “null”



UNICODE texto internacional

= Usar UNICODE para texto internacional
= VARCHAR(n) — NVARCHAR(n)
= CHAR(n) — NCHAR(n)
= TEXT — NTEXT
« CLOB — NCLOB
= VARCHAR(max) — NVARCHAR(max)
= Encoding utf8 (PostgreSQL) o utf8mb4 (MySQL)

= En UNICODE: 1 caracter consume 2 bytes (fijo)
= En UTF-8: 1 caracter consume 1, 2, 3 0 4 bytes
=« UTF-8 es igual a UNICODE, pero compacto
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1 Unicode (Plano 0) (2 Bytes)

= ekl = Latin scripts and symbals 00] o1 | B804 | o JELICH IR P TACETY ok | or |
- Linguistic scripts .. 12 13 14 15 1H=' .Iin 1B 1C .

= Other European scripts
0 - = Middle Eastern and SW Asian scripts
» Light Orange = African scripts

« [BIEHl = South Asian scripts

o = Southeast Asian scripts
« JBBl = East Asian scripts

« [Light Red = Unffied CJK Han Az A3 A4 oy |

» Yellow = Canadian Aboriginal scripts ........
o= EEEEEEENNARENEAE
= Diacritics

E0 E1 E2 EZ E4 ES E& EV ES E9 ER EE EC E[* EE EF

Light Grey. = UTF-16 surrogates and prvate US| ko F1 F2 F3 F4 F5 F& F7 Fa F3 FA FE FC Fb FE FF

ﬂ}ril'l = Miscellaneous characters Roadmap of Unicode Basic Multilingual Plane. Each
White = Unused numbered box represents 255 codepeints.




cComo es la letra “fi” en UTF-8?

\\NII

= La letra se representa con 2 bytes

= Codigo de la letra “n” en UNICODE es F1
» F1 = 241 (decimal) = 11110001 (binario)
= Byte 1 de"n” = 11000011 = C3
= Byte 2 de "n” = 10110001 = Bl

\\NII

= Mostrar los bytes de la letra con

Notepad++ y Visual Studlo



¢Como funciona su lenguaje favorito?

Visual Basic 6 String Unicode 2
Java String Unicode 2
NET String Unicode 2
JavaScript String Unicode 2
ActionScript String Unicode 2
T-SQL (MS-SQL)  Varchar, Char, Text Se especifica 1
PL/SQL (Oracle) Varchar, Char, Clob Se especifica 1
T-SQL (MS-SQL) Nvarchar, Nchar, Ntext Unicode 2
PL/SQL (Oracle) Nvarchar, Nchar, Nclob Unicode 2

No use tipos VARCHAR, CHAR, CLOB y TEXT para texto
internacional. Use NVARCHAR, NCHAR, NCLOB, NTEXT
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